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ВСТУП 

В установах Міністерства охорони здоров’я кількість пожеж є досить вели-

кою (до 100 випадків щорічно), завдані ними матеріальні збитки сягають 400 тисяч 

гривень. Основними причинами пожеж є невиконання керівниками та посадовими 

особами цих закладів своїх обов’язків із забезпечення протипожежного захисту 

підвідомчих об’єктів та ігнорування встановлених законодавством вимог пожежної 

безпеки. 

Основний комплекс протипожежних заходів у медичному закладі повинен 

включати: 

 погодження проектів будівництва та реконструкції із пожежною інспекці-

єю; 

 відкриття новобудов або реконструйованих споруд лише після дозволу по-

жежної інспекції; 

 експлуатацію споруд, обладнання та механізмів відповідно до протипоже-

жних вимог; 

 виконання будь-яких робіт лише підготовленими, зокрема, з питань поже-

жної безпеки, фахівцями; 

 установлення адміністративної відповідальності керівників усіх структур 

(головний лікар, завідувачі відділень та служб) за адекватне виконання необхідних 

протипожежних заходів; 

 проведення протипожежного інструктажу персоналу та пацієнтів; 

 забезпечення споруд (відділень) засобами пожежно-охоронної сигналізації 

та пожежогасіння; 

 створення в закладі відповідних структур пожежогасіння, добровільних 

дружин та ланок пожежогасіння; 

 затвердження заходів протипожежної профілактики. 

Профілактика пожеж є справою не тільки керівників закладів та їхніх 

відділень. Лише добросовісне виконання кожним медичним працівником своїх 

функціональних обов’язків на підставі суворого дотримання правил пожежної без-
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пеки зумовлює надійну профілактику пожеж. Це також відноситься до пацієнтів, 

які повинні бути ознайомлені з правилами перебування у лікувально-

профілактичних закладах та дотримуватися протипожежних вимог. 

У справі профілактики пожеж велику роль відіграє громадськість. Саме вона 

створює первинні ланки та пости пожежогасіння.  

Активісти первинних ланок пожежогасіння разом із керівником структурного 

підрозділу лікувально-профілактичного закладу: 

 розробляють плани заходів з профілактики пожеж; 

 слідкують за дотриманням вимог пожежної безпеки; 

 контролюють наявність засобів пожежогасіння, їхню справність та своєча-

сну заміну; 

 засвоюють правила роботи із засобами пожежогасіння та правила поведін-

ки під час пожеж; 

 оформляють відповідні наочні та агітаційні матеріали. 

Задачами пожежної профілактики в будівництві є попередження пожеж; за-

безпечення умов для успішної локалізації і ліквідації пожеж; забезпечення умов 

для безпечної евакуації людей, тваринних і матеріальних цінностей, відповідними 

інженерними і організаційно–технічними заходами. 

До числа важливих заходів відносяться такі, котрі забезпечують необхідні 

межі вогнестійкості і поширення вогню будівельних конструкцій. Важливе значен-

ня мають заходи щодо влаштування протипожежних перешкод; протидимного і 

противибухового захисту; об'ємно-планувальні рішення, спрямовані на обмеження 

поширення пожежі усередині будинку і між будинками; обмеження поширення 

продуктів горіння при пожежі і поширення можливого вибуху за межі одного при-

міщення; раціональне розміщення робочих місць, місць перебування людей, еваку-

аційних шляхів і виходів, що забезпечують умови безпечної евакуації людей. Най-

більш ефективний протипожежний захист будинків і споруд при сполученні конс-

труктивних, об'ємно-планувальних і технічних рішень.Слід зазначити, що розробка 

і впровадження технічних і організаційних рішень щодо протипожежного захисту 

об'єктів є невід'ємним і органічним елементом діяльності проектувальників, буді-
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вельників і експлуатаційників і здійснюється  ними на підставі вимог діючих нор-

мативних документів. Органи державного пожежного нагляду, що здійснюють кон-

троль за дотриманням діючих протипожежних норм і правил зобов'язані знати про-

типожежні вимоги нормативних документів і правильно їх застосовувати. Посадові 

особи державного пожежного нагляду несуть в установлену законодавством відпо-

відальність за невиконання покладених на них обов'язків і за неправильне викорис-

тання наданих їм прав. 

Причинами пожеж, внаслідок яких найчастіше гинули люди на пожежах, за 

останні 6 років є: 

 необережне поводження з вогнем - 65 % від загальної кількості загиблих; 

 порушення правил монтажу та експлуатації електрогосподарства – 17 %; 

 порушення правил влаштування та експлуатації пічного опалення - 9 %. 

Низка процесів та явищ в економічній, соціальній та соціально – психологіч-

ній сферах життя суспільства опосередковано чи прямо сприяють збільшенню кі-

лькості загиблих людей на пожежах. Погіршення технічного стану фонду, змен-

шення асигнувань на виконання необхідних протипожежних заходів: 

 ремонт електромереж, систем опалення; 

 очищення підвалів, горищ та здійснення заходів щодо неможливості дос-

тупу до них сторонніх осіб. 

Дана дипломна робота присвячена важливій проблемі – підвищенню рівня 

протипожежного захисту установи лікувального призначення –лікарні. 
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Розділ 1. Оперативно-тактична характеристика будівлі лікарні. 

 

1.1 Загальна характеристика будівлі лікарні. 

 

Міська Краматорська лікарня №3 лікарня розташована в південній частині 

міста. 

Рельєф ділянки спокійний з загальним уклоном у південно–західному напря-

мку. Генеральним планом передбачений під’їзд до дворової частини. До всіх вихо-

дів назовні передбачені ганки, до яких запроектовані пішоходні доріжки. Територія 

благоустроєна та озеленена. Існуюча будівля являє собою триповерхову споруду з 

розмірами в крайніх осях 49,6 × 22,15 м. Над третім поверхом присутній технічний 

поверх. Під коридором та холом влаштоване техпідпілля висотою 2,1 м (в чистоті) 

для проходження інженерних комунікацій з організацією обосолених виходів назо-

вні. 

Над технічним поверхом влаштований шатровий дах з покриттям із метало-

черепиці по металевим кроквам та організованим водостоком (по водостічним тру-

бам). Стіни техпідпілля виконані з керамічної цегли. Перекриття між техпідпіллям 

та першим поверхом – монолітний залізобетон. 

Для виходу на технічний поверх існують сходи з залізобетонними сходинка-

ми по металевим косоурам. 

 

1.2. Конструктивні рішення будівлі лікарні. 

 

У проекті кап.ремонту будинку конструктивним розділом передбачено вико-

нання шатрового даху з покриттям із метало черепиці по металевим стропилам. 

Для пропуску інженерних мереж запроектовано технічне підпілля зі стінами 

із керамічної цегли. Перекриття над технічним підпіллям, що проектується, запрое-

ктовано із монолітного залізобетону. Проектом передбачені два окремих виходи із 

техпідпілля.  
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У проекті розроблені тамбури входів з цегляними стінами та навіс над вхо-

дом приймального вестибулю. 

Для виходу на технічний поверх розроблені сходи з залізобетонними сходин-

ками по металевим косоурам. 

У проекті передбачено пробивання та розширення прорізів, з виконанням ме-

талевих перемичок над ними. 

 

1.3. Технологічні рішення будівлі лікарні. 

 

Технологічна частина проекту виконана на основі завдання на проектування, 

згідно з технологічними нормами. Коректировкою РП передбачено влаштування 

додаткового технологічного оснащення. 

Приймання та виписка хворих здійснюється через приймальне відділення лі-

карні, розташоване на 1-му поверсі. Після проходження огляду хворі, що направле-

ні у відповідні палати, проходять санобробку. 

Їжа готується у харчоблоці, розташованому на території лікарні та надходить 

до відділень у термосах. Харчові відходи з буфетної утилізуються разом з побуто-

вими відходами. 

Медичні відходи перед утилізацією дезінфікуються хімічним методом у від-

діленні, а потім у контейнерах (пакетах) утилізуються в печі лікарні. Вертикальний 

зв’язок між поверхами здійснюється з допомогою сходів. 

Штати медперсоналу установлюються в межах бюджетних асигнованій вищестоя-

щими організаціями.  

Монтаж технологічного оснащення вести згідно з паспортами заводів-

виготовлювачів.  

Розділ проекту „Лікувальне газопостачання” розроблено на основі завдання 

на проектування, згідно з технологічними нормами. 

Подача кисню передбачається зі станції лікувального газопостачання, розта-

шованого на території лікарні. На трубопроводі кисню встановлюється кисневий 

редуктор БКО-25-2.  
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Подача закисі азоту передбачається від балонної установки (дві рампи по три 

балона), розташованої на 1 поверсі будівлі. На трубопроводі закисі азоту встанов-

люється газовий медичний редуктор. 

Біля місць вживання лікувальних газів встановлюють: 

– в залах та операційних – настінну газову панель із заторними клапанами 

кисню та закисі азоту; 

– у маніпуляційних – настінну газову панель із заторним клапаном кисню; 

– у палатах – настінну газову панель з кінцевим вентилем та кисневим інга-

лятором. 

Вертикальне планування розроблено з урахуванням архітектурно-

планувального рішення, висотного положення існуючої будівлі, максимального 

збереження прилягаючого благоустрою при умові забезпечення поверхневого во-

довідводу. 

План вертикального планування розроблено у проектних от метках та допов-

нено проектними горизонталями. 

 

1.4. Санітарно-технічні рішення будівлі лікарні. 

 

Джерелом теплозабезпечення будівлі є існуюча котельня з параметрами тепло-

носія 95-70 
о
С. 

Розрахункова температура зовнішнього повітря tн = -25 
о
С. 

У будівлі запроектована двохтрубна тупикова система опалення з верхньою 

розводкою магістралей з одностороннім та двостороннім підключенням нагріваль-

них приладів. Магістралі опалення, що подають, прокладаються по технічному по-

верху, інакші – над підлогою 1-го поверху, у підпільних каналах та у технічному 

підпіллі.  

Параметри теплоносія у системі опалення 85-65 
о
С. 

За нагрівальні прилади прийняті: 

а) чугунні радіатори типу „МС-140 Ml”; 

б) регістри з гладких труб. 
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Регулювання тепловіддачі нагрівальних приладів передбачено автоматичними 

терморегуляторами типу RTD-N та ручними клапанами типу RLV (фірма „Дан-

фосс”). Окрім того, для підтримування гідравлічного балансу у системі опалення на 

кожному стояку встановлено автоматичний балансировочний клапан ASV-PV з ру-

чними запорно-вимірювальним клапаном ASV-M (фірма „Данфосс”). 

Видалення повітря запроектовано горизонтальними повітрезборниками з авто-

матичними відводниками повітря.  

Випорожнення системи опалення передбачено зпускниками, що установлю-

ються на стояках, а також у нижчих точках системи. 

Система опалення будівлі (ті, що подають, та оборотні магістралі, головний 

стояк) та система тепло забезпечення калориферів монтуються зі сталевих водога-

зопровідних та електрозварник труб по ГОСТ 3262-75* та ГОСТ 10704-91. 

Стояки системи опалення передбачені з метало пластикових труб фірми 

(„STAMAR”). 

Трубопроводи опалення, що прокладаються в підпільних каналах, в технічно-

му підпіллі, технічному поверсі, головний стояк, теплозабезпечення-калориферів – 

теплоізолюються. 

Оборотні трубопроводи на 1-му поверсі та нагрівальні прилади офарбовуються 

олійною фарбою за два рази. 

Існуючі опалювальні чугунні радіатори без вказівки кількості секції на крес-

леннях, використовуються без зміни при капітальному ремонті, у специфікацію 

апаратури та смету не вносяться згідно з завданням на проектування та карточки 

звірення. 

Подача припливного повітря передбачується безпосередньо в пологові бокси 

1-го поверху, а також на кожний поверх – у коридори 2-го та 3-го поверхів.  

Кондиціонування повітря – місцеве (К-3) та централізоване (К-1, К-2) передба-

чене для операційних, пологових, перед пологових, реанімаційних, палат для немо-

влят.  Повітря подається безпосередньо у приміщення після бактеріологічних філь-

трів тонкого очищення (клас очищення 13). Самостійні витяжні устаткування пе-
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редбачені для палат, пологових боксів. Для покращення руху повітря сан кімнати 

палати налаштовуються осьовими канальним вентиляторами. 

Припливні устаткування, устаткування кондиціонування, витяжні блоки роз-

ташовані на технічному поверсі у п приміщеннях венткамер, що проектується. 

Усі витяжні канали у стінах – існуючі. В час ремонтних робот канали необхід-

но прочистити та використовувати згідно з проектом. У приміщеннях, де відсутні 

вентканали у стінах, проектом передбачується влаштування приставних витяжних 

повітроводів. 

Групи витяжних повітроводів на технічному поверсі об’єднуються, у відповід-

ності зі шкідливостями, що видаляються, утворюючи витяжні системи ВШ-1 – ВШ-

10.Витяжні шахти, напільні витяжні короби на технічному поверсі, повітрязаборні  

шахти та решітки виконуються в архітектурно-будівній частині проек-

ту.Повітроводи систем вентиляції та кондиціонування, що проектуються,  викону-

ються з оцинкованої сталі ГОСТ14918-80 * клас «П» (щільні), у межах горища та 

технічного поверху теплоізолюються. 

Припливні розподілюючі повітроводи та вертикальні витяжні повітроводи по-

криваються вогнезахисною речовиною «Ендодерм 
ТМ 

150-ХТ». 

У цілях пожежної безпеки, на збірних повітроводах вентиляційних систем 

встановлюються вогнезатримуючі клапани. Місця проходження повітроводів через 

стіни, перегородки ущільняються негорючими матеріалами, забезпечуючи норма-

тивну межу вогнестійкості ( до Е30). 

Проектом передбачуються заходи боротьби з шумом: встановлення шумопо-

глиначів на збірних повітроводах, гнучкі вставки на з’єднаннях з вентилятором.Для 

легкого регулювання руху повітряних токів, на розгалуженнях, передбачені дро-

сель-клапани з ручним керуванням. 

Опалювально-вентиляційне обладнання, що надається проектом, імпортного 

вироблення, сертифіковане на Україні у встановленому порядку, при необхідності 

може бути замінене на обладнання вітчизняного або імпортного виробника іншого 

типу зі збереженням технічних характеристик. 
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Водопостачання будівлі міскої лікарні №3 будинку, що реконструюється,  пе-

редбачується від існуючих внутрішніх мереж лікарні. Вузли вводів холодного та 

гарячого водопостачання знаходяться у тепловому вузлі у задовільному стані та 

використовуються для даного проекту. 

У будівлі, що реконструюється, передбачені наступні системи водопостачання 

та каналізації: 

 водопровід господарчо-протипожежний; 

 гаряче водопостачання; 

 каналізація побутова; 

 каналізація виробнича, дренажна. 

Витрати води на внутрішнє пожежегасіння складає 2,5 л/с. Внутрішнє пожежега-

сіння передбачується від пожежних кранів. Напор при вводі у будівлю задовольняє 

потребуємому, тому нема необхідності встановлення ел. задвижки  та кнопок в по-

жежних кранах.Гаряче водопостачання передбачується з циркуляцією. В якості ре-

зервного джерела гарячого водопостачання використовуються існуючі електроб-

ройлери, що встановлюються у відповідних приміщеннях.Трубопроводи системи 

господарчо-протипожежного водопроводу прийняті зі сталевих водогазопровідних 

оцинкованих труб по ГОСТ 3262-75; підведення до санітарних приладів  та усі тру-

бопроводи системи гарячого водопостачання прийняті з труб поліетиленових напі-

рних Мегапласт ПНД ООО «СоюзИнвест». Трубопроводи водопостачання, що 

прокладаються у техпідпіллі, на технічному поверсі, а також стояки гарячого водо-

постачання теплоізолюються, усі інші відкриті ділянки стальних труб вище отм. 

0,000 офарбовуються масляною фарбою за два рази. 

Відвід каналізаційних стоків передбачено у дворову мережу каналізації. 

Виробничі стоки від технологічного обладнання виводяться окремими випу-

сками у дворову мережу каналізації. 

Технологічне обладнання (мійки, моєчні ванни) підключаються до системи 

каналізації з розривом струменю 20-30мм. 

Каналізаційні стояки об’єднуються на технічному поверсі та виводяться вище 

даху будівлі на 0,5см. 
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В техпідпіллі у приміщенні теплового вузлу передбачується  устаткування 

дренажного приямку та дренажного насосу ВКС-1/16А з окремим випуском у ко-

лодязь-гаситель напору. 

Монтаж та випробовування систем водопроводу та каналізації вести у відпо-

відності з вимогами та згідно з інструкціями з монтажу обладнання заводів (фірм) 

виробників. 

Електропостачання об’єкту передбачується від існуючої мережі 380/220В з 

системою заземлення TN-C-S. 

Напруга мережі живлення 380/220. 

За ступінню надійності електропостачання об’єкт відноситься до ІІ категорії, 

за виключенням електроприймачів операційної, реанімаційної, пологових, ліфту, 

пожежо-охоронної сигналізації, газо сигналізації та аварійного освітлення, що від-

носяться до І категорії. 

Головні показники: 

Встановлена потужність           Ру=200,5 кВт 

Потужність, що споживається Рп=104,0 кВт 

Річне споживання електроенергії 280800 кВт-г. 

В якості вводно-розподіляючого устаткування приймається шкап автоматич-

ного вмикання резерву (АВР). Розподілюючим щитом для електроприймачів 1 ка-

тегорії є шкап ШСА типу ПР11 з автоматичними вимикачами.  

Облік електроенергії передбачається лічильниками активної та реактивної 

енергії класу вірогідності 2, що встановлюються у вводно-розподіляючому устат-

куванні та у шкапі АВР. В якості силових та освітлюючих розподіляючих щитів 

використовуються щити, що комплектуються при монтажі, з автоматичними вими-

качами, а також щити типу ПР11. 

Проектом передбачаються наступні види освітлення: робоче, аварійне (еваку-

аційне), ремонтне (36В). В якості джерел світла приймаються освітлювачі з люмі-

несцентними лампами в головних приміщеннях та з лампами накалювання – у до-

поміжних приміщеннях. У функціональних лікувальних приміщеннях, до яких ви-

суваються жорсткі вимоги створювання правильної передачі кольору, запроектова-
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ні лампи типу ЛХЕ, в усіх інших приміщеннях – лампи типу ЛБ. Для місцевого 

освітлення у палатах кожної койки та у кабінетах лікарів біля кушеток передбача-

ється налаштування настінних світильників. Для  нічного дежурного освітлення в 

палатах біля входів на висоті 0,3м встановлюються світильники. 

Керування робочим освітленням передбачається на місці, аварійним (евакуа-

ційним) освітленням, - як на місці, так і з щитку ЩОА. Керування освітленням 

входів у будівлю передбачається автоматичним через таймер. Керування загальним 

освітленням палат передбачається вимикачами, встановленими у коридорі; місце-

вим освітленням палат – вимикачами на стіні біля світильника; черговим нічним 

освітленням – з посту чергової медичної сестри. 

Силовими струмоприймачами є медичне технологічне та сантехнічне облад-

нання. В якості пускової апаратури приймаються магнітні пускачі, автоматичні ви-

микачі, ящики керування, а також апаратура, що постачається комплектно з апара-

турою.  

Переносне медичне обладнання підключається через штепсельні розетки із 

заземлюючим контактом. 

Підключення електрообладнання операційної, реанімаційної, пологових залів 

здійснюється через операційні електрощити з комплектом двополюсних та трипо-

люсних розеток із заземлюючим контактом. 

Мережі, що живлять, виконуються проводами марки ПВ у сталевих електроз-

варних трубах, що прокладаються у підготовці підлоги 1-го поверху, а також у 

штрабах стін. 

Силові розподілюючі та групові освітлюючі мережі виконуються: 

а) проводами марки ПВ у сталевих трубах у підготовці підлоги та у штрабах 

стін, а також відкрито по стінах; 

б) плоским кабелем марки ВВП скрито під штукатуркою; 

в) кабелем марки ВВГ відкрито – електроосвітлення техпідпілля та технічно-

го поверху. 
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Проектом передбачається автоматичне відключення систем вентиляції та 

кондиціонування при пожежі. Проектом передбачається три види заземлення (за-

нулення): 

Захисне занулення всього електрообладнання, яке виконується: 

а) в мережах, що живлять, - п’ятим проводом, який приєднується з одної сторони 

до нульової захисної РЕ шині вводно-розподіляючого щита, з другої – до затиска-

чів РЕ захисного занулення в розподіляючих щитах; 

б) в розподіляючих мережах – спеціальним нульовим захисним проводником, що 

прокладається від затискачів РЕ розподіляючих щитів разом з фазними проводами. 

2. Повторне заземлення нульового робочого проводу на вводі мереж, що живлять, у 

будівлю, що виконується приєднанням зовнішнього заземлюючого обладнання з 

опором не більше 10 Ом до РЕ шині ШВРУ. 

3. Робоче заземлення для високочуттєвої медичної апаратури, з опором заземлюю-

чого устаткування не більше 2 Ом. Всередині будівлі магістраль робочого зазем-

лення виконуються проводом з алюмінієвою жилою січенням 10 мм
2
 у сталевій 

трубі скрито. Магістраль робочого заземлення з’єднана з зовнішнім контуром зазе-

млення. В операційній, реанімаційній на висоті 1,6м від рівню чистої підлоги вста-

новлюються клемники робочого заземлення. 

В операційній, реанімаційній та родових залах виконується вирівняння  поте-

нціалів, для чого по периметру приміщень прокладається шина вирівняння потен-

ціалів – сталь 40×4 мм, на висоті 150мм від рівню підлоги в одній площині зі сті-

ною. Шини вирівняння потенціалів приєднуються до клемників захисного занулен-

ня (РЕ) розподілщитів. До шини через 1,5 м повинні бути приварені виступаючі бо-

лти М6. 

За для підвищення електробезпеки у мережах, що живлять штепсельні розет-

ки для переносного обладнання, встановлюються вимикачі з устаткуванням захис-

ного відключення, реагуючі на струми утікання (F364 та F271). 

На вводі у будівлю виконується зрівняння потенціалів шляхом об’єднання 

наступних струмопровідних частин: головний захисний PEN- провідник мережі, що 

живить, головний заземлюючий (занулюючий) затискач або шина ввідного щиту, 
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стальні труби комунікацій будівлі (опалення, водопровід, каналізація), заземлюю-

чий провідник повторного заземлення нульового проводу. Додаткові душеві піддо-

ни та корпуси Ван повинні бути з’єднані сталевим провідником з трубами водопро-

воду. 
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Розділ 2. Аналіз пожежної небезпеки будівлі лікврні.  

 

Кожен об'єкт, будівля або споруда в залежності від конструктивних і об'ємно-

планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потенційних  

джерел  запалювання й інших факторів має визначену пожежну небезпеку. Пожеж-

на небезпека процесу або об'єкта в цілому характеризується можливістю виникнен-

ня пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

Лікувальні установи відносяться до громадських будинків. Пожежна небез-

пека подібних об'єктів у першу чергу обумовлюється присутністю хворих, а також 

великим пожежним навантаженням, різноманітними джерелами запалювання і роз-

галуженою мережею шляхів  поширення  пожежі. 

Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини і матеріали (меблі,  

тканини, папір), рідини і гази і може складати до 50 кг/м
2
. При пожежах у будинках 

подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші хвилини 

горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення окремого 

приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в лічені секунди. В бу-

дівлі міскої лікарні №3 будинку широко застосовуються такі матеріали, як дере-

винно–стружкові і деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні, 

папір, ватман, пресований картон у перегородках, деревина в різних виробах. Крім 

того, горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних виро-

бів, полістирольних плиток, капронової вати, пінополіуританових і склопластиків 

становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють 

його поширенню. 

Наприклад, деревина ялинова або соснова – матеріал, який використовується  

при  виготовленні  меблів,  дверей.  Температура  запалення 241 
0
С, виділяє теплоту 

до 20305 кдж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 100 

0
С. Картон – горючий матеріал, який використовується в оздобленні стін, стель. 

Температура запалення 227 
0
С. При збереженні в стосах схильний до самозайман-

ня, має температуру  тління 278 
0
С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад полісти-
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рол - легкогорючий матеріал, який використовуеться для обробки приміщень при-

ладів, побутової техніки. Температура запалення 484-496 
0
С, при згоранні яких ви-

діляється до 41900 кдж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання по-

лістиролу починається вже при температурі близько 80 
0
С. До складу продуктів ро-

зкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис ву-

глецю, ціаністий водень, акрилонітрит, дібутілфталат,  фосген. Полістирол має ви-

соку димоутворюючу здатність. 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, який використовується для виго-

товлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сходів, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390 
0
С. При горінні виділяється окис і двоокис вугле-

цю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65% маси пластмаси, виго-

товленої на основі полівінілхлориду.  У продуктах розкладання полівінілхлоридної 

ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення  матеріалів на ос-

нові полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'я-

ких меблів,  матраців.  При горінні виділяє до 31850 кдж/кг теплоти. При темпера-

турі вище 170 
0
С горить з виділенням жовтого диму, що  містить ціаністий водень 

(синильна кислота), ізоцианіди, концентрація яких у  повітрі  при  пожежі  стано-

вить  реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю, вугле-

водню.  Максимальне виділення ціаністого водню й  окису вуглецю відбувається  

при температурі 530 - 560 
0
С.  У продуктах піролізу і горіння антипірованих поліу-

ретанів  виявлені  фосфорвміщуючі речовини,  ще більш токсичні, чим окис вугле-

цю і ціаністого водню.  При розкладанні поліуретану при  температурі 800 
0
С при 

продувці повітрям виділяється диму близько 30%  його маси і 65% газів. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні плас-

тмас,  вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі 

при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі  концентрації  по са-

нітарних вимогах,  відповідно складають,  г/м
3
: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003;  дво-

окис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02.  В 

умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки разів 
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перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування лю-

дини в палаючому будинку. Варто також мати на увазі, що продукти горіння і роз-

кладання полімерних матеріалів, впливаючи на пожежну техніку, виводять її з ла-

ду, а також значно знижують  стійкість повітряно-механічної піни. 

У будівлях з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель 

людей, що обумовлюється складністю і незнанням планування приміщень, недо-

статньою організованістю евакуації людей. Пожежа в медичних закладах може ви-

кликати важкі наслідки через великі внутрішні об’єми, не розділених протидимни-

ми і вогнестійкими перешкодами; нещільного (із щілинами) примикання міжповер-

хових  перекриттів до зовнішніх начіпних панелей; прорізів і отворів у стінах, пе-

рекриттях для проходження силових і слабкострумових  мереж; загальної для всьо-

го будинку систем кондиціонування повітря; горючої обробки, облицювання стін і 

стель; широкого застосування горючих матеріалів, і особливо пластмас, в устатку-

ванні, меблях, для пристрою підлог, в ізоляції електропроводки; незадовільної тех-

нічної експлуатації будинку. 

Для запалювання горючого середовища на ділянці джерела запалювання по-

винні обладати визначеною енергією, температурою та часом дії. Джерелами запа-

лювання (ДЗ) можуть бути: 

 розряди атмосферної електрики; 

 електричні дуги (іскри); 

 механічні (фрікційні) іскри (іскри від ударів та тертя); 

 іскри розрядів статичногї електрики; 

 нагріті до високих температур окремі вузли та поверхні технологічного 

обладнання, які контактують з горючими речовинами і матеріалами. 

Електричні іскри можуть виникнути при короткому замиканні (КЗ); при 

іскрінні електрообладнання, при проведенні зварювальних робіт, при плавлінні 

електродів ламп розжарювання в результаті руйнування колб. 

Краплі металу, які виникають при КЗ електродротів і плавлінні нитки ламп 

розжарювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5 мм.  

Температура крапель металу збільшує температуру плавління металу і, наприклад, 
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для алюмінія досягає 2500 
0
С. Для визначення запалювальної спроможності кра-

пель металу визначають кількість теплоти, яку вони спроможні віддавати ГС при 

охолодженні до температури самоспалахування цього горючого середовища. При 

цьому, необхідно враховувати, що частина теплоти за час польоту іскри втрачаєть-

ся на кристалізацію метала і нагрівання навколишнього повітря. Тому температура 

краплі металу знижується. 

Велику пожежну небезпеку можуть являти  іскри, які можуть виникати в ре-

зультаті ударів крильчатки о корпус вентилятора системи вентиляції. 

При ударах твердих тіл, в результаті яких виникають іскри, швидкість 

відносного переміщення, як правило, не перебільшує 15-20 м/с. Зі збільшенням 

енергії стикання запалююча спроможність фрікційних іскр зростає. Іскри при сти-

канні тевердих тіл мають енергію близько 1000 Дж, а при роботі з іншими інстру-

ментами (гаєчні ключі, торцові ключі и т.п.) не перебільшує 100 Дж.  

Продукти горіння і полум'я в громадських будівлях можуть поширюватися по 

горизонталі і вертикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, 

сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному 

поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, викори-

стання килимів у залах, коридорах і на сходових клітках.  Вологість речовин і ма-

теріалів у громадських будинках складає  звичайно  8–12%,  що також сприяє шви-

дкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. Дим особливо інтен-

сивно поширюється по вертикалі,  чим обумовлюється швидке задимлення сходо-

вих кліток (ефект димаря). Іноді можливо сховане поширення вогню:  усередині пі-

двісних стель,  під знімними підлогами (фальшпідлогами) і т.п. 

До основних особливостей пожежної небезпеки лікувальних заходів можна 

віднести те, що, як правило, лікувальні установи відвідують люди старшого віку, 

інваліди, травмовані люди, для яких процес евакуації дуже затруднений, а врахо-

вуючи, що переважну більшість хворих в пологовому будинку складають вагітні 

жінки, швидкість пересування яких сильно відрізняється від остальних людей, вна-

слідок фізіологічних та біологічних особливостей загроза життю та здоров’ю не 

тільки жінкам, а й майбутнім дітям дуже збільшується. Для проведення аналізів в 
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лабораторіях використовуються легкозаймисті речовини. В хірургічних кабінетах 

використовуються перев‘язувальні матеріали (вата, бінт, марля та ін). 

Поширення пожежі в громадських будівлях може відбуватися з великою лі-

нійною швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим обладнанням є нена-

дійною перешкодою для променистої енергії.  

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, по 

поверхнях та покриттям стін, підлог та т.інш. Тому, поширення горіння у громад-

ських будівлях може мати досить суттєву швидкість. 

Однієї з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у проти-

пожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі протипо-

жежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними засобами 

(двері тощо), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по всій будівлі мі-

скої лікарні №3. 

Вдосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту прово-

диться на основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів протипожежного 

захисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту заснований на виявленні при-

чин виникнення горючого середовища, джерел запалювання і шляхів поширення 

ймовірної пожежі. Без їх знання неможливо провести пожежно-технічне обстежен-

ня будь-якого об'єкту, дослідження пожеж і загорянь тощо.  
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Розділ 3. Перевіка відповідності вимогам норм та правил пожежної без-

пеки будівлі міської лікарні. 

 

3.1 Перевірка на відповідність генерального плану будівлі лікарні. 

 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати [15] успішному  манев-

руванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню во-

гню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти.  З цією метою робимо перевірку 

генерального плану будинку лікарні,  дані перевірки приведемо в таблиці 3.1. 

Табл. 3.1. 

 Перевірка генерального плану 

№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість в'їз-

дів на терито-

рию 

Два в'їзди ши-

риною по 3,5 м  

Окремі в'їзди і виїзди 

шириною не менш 3.5 

м 

[15] п.7.49 Відповідає 

2 Відстань від 

доріг із твер-

дим покриттям 

на території до 

будинків  

6 м  уздовж фа-

саду по осі 12 

Від краю проїзду до 

стіни будинку повинне 

бути відстань 5-8 м 

п.2, прил 

3.1,  

[15] 

Відповідає 

3 Під'їзд до бу-

динку 

З усіх боків Необхідно забезпечу-

вати можливість дос-

тупу пожежних з авто-

сходів чи автопідніма-

льників у будь-яке 

приміщення  

Дод. 3.1. 

[15] 

Відповідає 

4 Протипожежні 

розриви між 

будинками по-

ліклініки і гос-

пкорпусом 

30 м Мінімальна відстань 

між будинками II сту-

пенем вогнестійкості 

повинне бути не менш 

9 м 

Прил. 3.1, 

п. 1* 

 [15] 

Відповідає 

5 Ширина проїз-

дів по території 

3 м Повинна бути не менш 

3,5 м 

[15] Відповідає 

6 Покриття прої-

здів 

Мілкозерни-

стий асфальт 

Дороги з твердим пок-

риттям  

[15] Відповідає 

 

Висновок. 

Перевірка відповідності прийнятих рішень за генеральним планом протипо-

жежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки установила, що ві-
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дхилень від діючих норм не встановлено. 

 

3.2 Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будинку лікарні. 

 

Розглянемо відповідність будівельних конструкцій необхідному ступеню во-

гнестійкості. Визначаємо необхідний ступінь вогестійкості будівлі. Згідно з норма-

тивного документа [10] будівля міскої лікарні №3 будинку повинна мати ступінь 

вогнестійкості не менше ІІ-го. У зв`язку з цим перевіримо відповідність будівель-

них конструкцій нормативними вимогам. 

Табл. 3.2. 

Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм за вогнестійкістю 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно  за 

нормами ДБН 

В.1.1–7–2016 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про від-

пов. МВф, 

хв 
МПф, см МВн, хв МПн, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  

Каркасні стіни: 

-колони залізо-

бетонні перерізом 

400х400 мм 

-ригелі b = 300 мм 

 

-начіпні стінові 

 залізобетонні па-

нелі  

 

 

R120  

 

REI60 

 

EI60 

 

 

М0 

 

М0 

 

М0 

 

 

II 

 

I 

 

I 

 

 

R120 

 

REI45 

 

Е15 

 

 

М0 

 

М0 

 

М0 

 

 

II 

 

II 

 

II 

 

 

Відпов 

 

Відпов 

 

Відпов 

2.  

Перегородки 

монолітні залізобе-

тонні b= 200 мм 

 

EI150 

 

М0 I E15 M0 II 

 

Відпов 

 

3.  

Перегородки цег-

ляні (силікатний) 

b = 65 мм 

45 М0 I E15 M0 

II 

 

 

Відпов 

4.  

Перегородки ве-

ликопанельні гіп-

собетонні б=80мм  

48 М0 I E15 M0 II Відпов. 

5.  

Плити перекриття 

і покриття багато-

пустотні поперед-

ньо напружені 

60 М0 I RE45 M0 II Відпов. 
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№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно  за 

нормами ДБН 

В.1.1–7–2016 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про від-

пов. МВф, 

хв 
МПф, см МВн, хв МПн, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

6.  

Елементи сходів: 

-стіни із силікатної 

цегли =250 мм 

 

 

 

– звалізобетонні 

сходові марші 

 

-косоури з металу 

(оштукатурені по                                                     

сітці) б=30 мм 

 

 

330 

 

 

 

150 

 

 

150 

 

 

 

 

М0 

 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

 

 

I 

 

 

 

I 

 

 

I 

 

 

 

REI120 

 

 

 

REI60 

 

 

REI60 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

М0 

 

 

М0 

 

 

 

II 

 

 

 

II 

 

 

II 

 

 

 

Відпов 

 

 

 

Відпов. 

 

 

Відпов. 

 

 

7.  -сходові площадки 150 0 I REI60 М0 II Відпов. 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно  за 

нормами ДБН 

В.1.1–7–2016 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про від-

пов. МВф, 

хв 
МПф, см МВн, хв МПн, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

8.  Стіни: 

 

-начіпні стінові 

 залізобетонні па-

нелі  

 

– сходових кліток 

 = 250 мм 

 

 

60 

 

 

 

350 

 

 

М0 

 

 

 

М0 

 

 

I 

 

 

 

І 

 

 

Е15 

 

 

 

ЕІ 

 

 

М0 

 

М0 

 

М0 

 

 

II 

 

II 

 

II 

 

 

Відпов 

 

Відпов 

 

Відпов 

9.  Перегородки 

монолітні залізобе-

тонні b= 200 мм 

 

150 

 

 

М0 

 

I 

 

E15 

 

M0 

 

II 

 

Відпов 

 

10. Перегородки цег-

ляні (силікатний) 

b = 65 мм 

45 

 

М0 I E15 

 

 

M0 

 

 

II 

 

 

Відпов 

 

 

11. Перегородки ве-

ликопанельні гіп-

собетонні б=80мм  

48 М0 I E15 M0 II Відпов. 

12. Плити перекриття 

і покриття багато-

пустотні поперед-

ньо напружені 

90 М0 I RE45 M0 II Відпов. 



 

     НУЦЗУ.2. 2015-59. ПтаРП. РПЗ-01 

 

Лист  

     
26 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно  за 

нормами ДБН 

В.1.1–7–2016 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про від-

пов. МВф, 

хв 
МПф, см МВн, хв МПн, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

13. Елементи сходів: 

-стіни із силікатної 

цегли =250 мм 

 

 

 

– звалізобетонні 

сходові марші 

 

-косоури з металу 

(оштукатурені по                                                     

сітці) б=30 мм 

 

 

330 

 

 

 

150 

 

 

150 

 

 

 

 

М0 

 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

 

 

I 

 

 

 

I 

 

 

I 

 

 

 

REI120 

 

 

 

REI60 

 

 

REI60 

 

 

 

 

M0 

 

 

 

М0 

 

 

М0 

 

 

 

II 

 

 

 

II 

 

 

II 

 

 

 

Відпов 

 

 

 

Відпов. 

 

 

Відпов. 

 

 

14. -сходові площадки 150 0 I REI60 М0 II Відпов. 

 

Висновок: перевірка вогнестійкості і поширення вогню по конструкціях свід-

чить про те, що всі застосовані конструкції відповідають вимогам пожежної безпе-

ки. У даному випадку виконується умова безпеки ФСВБ - II = ВСВБ – I. 

 

3.3. Перевірка об'ємно-планувальних рішень. 

 

Кожен об'єкт повинний мати таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, 

щоб перешкоджати розповсюдженню полум‘я у видпадку виникнення пожежі, та 

відповідати вимогам [16]. 

З цією метою проведемо перевірку планувальних рішень, дані яких приведені 

в таблиці 3.3. 

Табл.3.3. 

Аналіз об‘ємно-планувальних рішень будівлі 

№ 

з/п 

Що перевіряється Існує в будівлі Вимагається за но-

рмами 

Поси-

лання 

на нор-

ми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Необхідність влашту-

вання про-

типожежних стін 

Площа поверху 

складає 840 м
2
. 

Площа поверху між 

протипожежни-ми 

стінами 1 типу 4000 

т. 1 

[16] 

Відповідає 



 

     НУЦЗУ.2. 2015-59. ПтаРП. РПЗ-01 

 

Лист  

     
27 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 м
2
 

2 Ізоляція підвальних 

поверхів будівлі: 

    

 – вогнестійкість пере-

криття над цокольним 

повер-хом і підвалом 

 

 

 

– наявність обособле-

них виходів з підвалу 

Існують перек-

риття зі збірно-

го залізобетону 

 

 

Існують 2 ви-

ходи з підвалу 

через загальні 

сходові клітки 

Вимагається за но-

рмами перекриття з 

межею вогнестій-

кості не менш 45 

хв. 

 

При висоті бу-

динків до 26,5 м 

(від плануваль-ної 

позначки землі до 

позначки підлоги 

верх-нього поверху, 

крім технічного 

верхнього) допуск-

ається передбачати 

виходи з підвалу 

або цокольного по-

верху через загаль-

ні сходові клітки з 

виходом назовні, 

відокремленим від 

іншої частини схо-

дової клітки на ви-

соту одного повер-

ху суцільною про-

типожежною пере-

городкою 1-го типу. 

т. 1 

ДБН В 

1.1–7–

2016 

 

 

п. 4.19,  

[16] 

 

Відповідає 

 

 

 

 

 

Не відповідає 

3 Ізоляція технічного 

поверху будівлі: 

– вогнестійкість пере-

криттів 

Укладені бага-

топустотні з/б 

плити h=220 

мм 

Перекриття з ме-

жею вогнестійкості 

не менш 45 хв.. 

т. 1 

[10] 

Відповідає 

4 Висота поверху Висота повер-

ху будівлі 

складає  3 м  

Висота приміщень 

надземних поверхів 

громадських буди-

нків від підлоги до 

стелі приймається 

відповідно до тех-

нологічних вимог, 

але не менше 3,0 м 

п.3.21 

[16] 

Відповідає 

5  Наявність огороджен-

ня на покрівлі 

На покрівлі 

встановлено 

огородження 

висотою 0,9 м 

В будівлях буль–

якого призначення 

зі схилом прокрівлі 

до 12% включно та 

висотою від повер-

хні землі до карни-

зу або  верху зов-

нішньої стіни (па-

рапету) більш 10 м, 

а також в будівлях 

п. 6.13 

[10] 

Відповідає 
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зі схилом покрівлі  

більш 12% та висо-

тою від рівня землі 

до карнизу або  

верху зовнішньої 

стіни (парапету) 

більш   7 м слід пе-

редбачати огоро-

дження по  периме-

тру покрівлі у від-

повідності з   ГОСТ 

25772. 

6 Наявність ліфтових 

холів 

Ліфтові холи 

відсутні 

Виходи з паса-

жирських ліфтів 

слід проектувати 

через ліфтовий хол 

п. 3.17 

[16] 

Не відповідає 

 

Перевірка об‘ємно-планувальних рішень будівлі міскої лікарні №3 будинку 

показав, що вони в основному відповідають вимогам нормативних документів, 

окрім відсутності ліфтових холів. 

 

3.4 Перевірка на відповідність евакуаційних шляхів і виходів. 

 

Безумовно, що найважливішим завданням всієї системи протипожежного за-

хисту є забезпечення захисту людей від небезпечних факторів пожежі, якими су-

проводжується горіння, та рятування людей у разі пожежі, та відповідати вимогам 

норм пожежної безпеки [10] та [16]. 

Розглянемо шляхи евакуації об’єкта. Для успішної евакуації з міскої лікарні 

№3 будинку необхідно визначити мінімальну відстань від найбільш віддаленого 

робочого місця до найближчого евакуаційного виходу. Розглядаючи лікувальний 

заклад, було визначено, що ця відстань становить 25 метрів, що відповідає вимогам 

безпечної евакуації. Для успішної евакуації ці шляхи не повинні захаращуватися.  

На шляхах евакуації повинні бути розташовані знаки пожежної безпеки які вказу-

ють на місце розташування евакуаційного виходу, напрямок руху. Крім цього, для 

успішної евакуації необхідно враховувати наявність аварійного та евакуаційного 

освітлення. Як показала перевірка таке освітлення мається і підключено воно від 

другого джерела живлення електроенергії. Розглянемо тепер відстань між евакуа-
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ційними виходами. Вони повинні розташовуватися за формулою L >1,5 П  де П- 

периметр будівлі. Розрахунками отримано, що відстань між евакуаційними вихо-

дами повинна бути не менш 22,5м. В нашому випадку ця відстань складає 23,7м, 

що відповідає нормативним вимогам. Крім цього для успішної евакуації необхідно 

мати достатню кількість евакуаційних виходів, в полікліниці їх чотири, що також 

відповідає протипожежним вимогам. Згідно норм таких виходів повинно бути не 

менш двох. Ширина проходів в полікліниці складає 2,2 метра при мінімальній ши-

рині 1 метр, а ширина дверних прорізів повинна бути не менш 0,8 метрів. 

Враховуючи все це можна сказати, що евакуаційні виходи відповідають пра-

вилам пожежної безпеки за винятком зберігання пустих балонів з–під кисню біля 

виходу з будинку. 

Необхідно враховувати, що при пожежі на людей будуть впливати небезпечні 

фактори пожежі, такі як підвищена температура, продукти горіння і недостатність 

кисню. Проведемо аналіз шляхів евакуації.  

Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачатися заходи, 

направлені на : 

- створення умов для своєчасної і безперешкодній евакуації людей у випадку 

виникнення пожежі; 

- захист людей на шляхах евакуації від впливу шкідливих факторів пожежі. 

Виходи відносяться до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 

а) першого поверху - назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль 

(фойє), сходову клітку; 

б) будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор (хол, фойє) 

до сходової клітки або сходів типу С3; безпосередньо до сходової клітки або сходів 

типу С3; 

в) у сусіднє приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечено виходами, вказа-

ними в підпунктах а) та б), за винятком випадків, обумовлених НД; 

г) цокольного, підвального, підземного поверхів - назовні безпосередньо, че-

рез сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має 

вихід назовні безпосередньо або ізольований від вищерозташованих по-
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верхів. 

Результати аналізу занесемо до таблиці 

Табл. 3.4 

Аналіз відповідності шляхів евакуації 

№пп Питання що роз-

глядаються 

Передбачено 

проектом 

Вимагаєть-

ся 

нормами 

Норма-

тивний 

документ 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1.  Кількість виходів 

з будівлі 

Передбачено 

три виходи без-

посередньо на-

зовні 

З будинку, з 

кожного по-

верху та із 

приміщення 

слід передбача-

ти не менше 

двох еваку-

аційних ви-

ходів 

п.. 5.13 [10] Відповідає 

2. Ширина коридорів 2500 мм 2000 мм п. 3.6 [16] Відповідає 

3. Висота евакуацій 

них виходів 

2000 мм. Не менш 

  2000  мм. 

п. 5.27 [16] Відповідає 

4. Ширина сходів 1350 мм 1350 мм п. 4.12 [16] Відповідає 

 

 

5. Ширина сходо- вих 

площадок. 

1200 мм Не менше  

ширини маршів 

п. 5.34 [10] Відповідає 

 

 

 

6. Ширина дверей на 

сходові клітки 

1200  мм 1000 мм. п. 5.33 [10] Відповідає 

 

7. Ширина дверей зі 

сходових клі- ток 

1350 мм Не менш ши- 

рини сходів. 

п. 5.34 [10] Відповідає 

 

 

 

8. Наявність вбудо-

ваних шаф у ко-

ридорах. 

Не передба-

чено. 

Забороняється. п. 5.42 [10] Відповідає 

9. Наявність у схо-

дових клітках  

інших примі-щень 

Не передба-

чено. 

Забороняється. п. 5.42 [10] Відповідає 

10. Відкривання две-

рей із службових 

приміщень. 

Проти ходу 

евакуації 

Припускається 

при кількості 

менш 15 чол. 

п. 5.18 [10] Відповідає 

11. Відкривання две-

рей у сходові клітки 

У сходову 

клітку. 

По ходу еваку-

ації 

п. 5.18 [10 Відповідає 

12. Наявність дверей, 

що самі закрива-

ються. 

Передбачені у 

сходових кліти-

нах 

Необхідно  п. 5.20 [10] Відповідає 

13 Видалення диму з Передбачені У підвальних п. 6.14 [10] Відповідає 
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підвалу вікна для ди-

мовидалення 

поверхах, ча-

стинах 

підвальних по-

верхів (у тому 

числі у кори-

дорі), що відо-

кремлені між 

собою проти-

пожежними 

стінами або пе-

регородками, з 

примі-

щеннями, у 

яких застосо-

вуються або 

зберігаються 

горючі речо-

вини та мате-

ріали, слід пе-

редбачати не 

менше двох 

вікон з роз-

мірами 0,75 м х 

1,2 м з приям-

ками 

14 Наявність у вес-

тибюлі приміщень 

У вестибюлі 

розташований  

відкритий гар-

дероб 

У вестибюлях 

дозволяється 

розміщувати 

відкриті гар-

дероби, ого-

роджені ро-

бочі місця для 

охорони таким 

чином, щоб во-

ни не переш-

коджали еваку-

ації людей. 

п. 5.31 [10] Не 

відповідає 

15 Наявність аптечного 

кіоску 

У тамбурі го-

ловного виходу 

з вестибюлю 

першого повер-

ху розташова-

ний вбудований 

аптечний кіоск 

У вестибюлях 

дозволяється 

розміщувати 

відкриті гарде-

роби, огород-

жені робочі 

місця для охо-

рони таким чи-

ном, щоб вони 

не перешкод-

жали евакуації 

людей. 

п. 4.32 [10] Не 

відповідає 

 

В результаті відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам діючих 
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нормативних документів виявлено ряд порушень цих вимог, а саме: 

– у вестибюлі першого поверху на шляхах евакуації розташований відкритий 

гардероб; 

– у тамбурі головного виходу з вестибюлю першого поверху розташований 

вбудований аптечний кіоск, що заважає безпечній евакуації людей з будівлі терпа-

евтичного будинку. 

 

3.5. Перевірка на відповідність протидимного захисту будівлі. 

 

Питання протидимного захисту відіграють важливу роль у забезпеченні без-

пеки людей і запобіганні поширення пожежі по поверхах будівлі, та відповідати 

протипожним вимогам [10], [14] та [16]. Дослідження показали, що на пожежі від-

бувається нагрівання продуктів горіння до температури 300 – 450 
О
С. При відсут-

ності протипожежних перешкод  і наявності прорізів відбувається перенос нагрітих 

продуктів горіння на вищерозташовані поверхи й у суміжні приміщення, що при-

водить до виникнення нових вогнищ пожежі. Крім цього необхідно враховувати, 

що дим є одним з найбільш небезпечних факторів пожежі, тому при експертизі 

проектів завжди приділяється особлива  увага протидимного захисту. 

У цьому розділі розглянуті питання захисту від продуктів горіння підвального 

поверху, де розташовані складські і технічні приміщення, а також першого, друго-

го, третього і четвертого поверхів, де знаходиться значна кількість людей. 

З огляду на це, перевіримо, яким образом зважується видалення диму з підвалу, 

а також захист сходових кліток і вищерозташованих поверхів. Усі результати про-

веденої перевірки викладемо в наданій нижче таблиці 3.5. 

Табл.3.5. 

№ 

п/п 

Розглянуте питання Предусмотре-но 

проектом 

Потрібно 

нормами 

Норм-ий  

документ 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

 

 

1 

Наявність вікон для 

димовидалення в слу-

жбових приміщеннях 

Не передбачено. Потрібно не 

менш  2-х 

вікон 

п.2.3 [10] Не   відпов.. 

 

2 

Видалення диму з 

коридору в підвалі. 

Проектом не 

предусмотрено  

Потрібно 2 

вікна чи си-

п. 2.3 [10]  

Не відпов. 
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стема 

д/видалення 

 

 

 

3 

Будинку ліфтової ша-

хти в підвалі п/п двер 

Проектом не  

передбачено 

Необхідно 

влаштувати-

лифтовий 

хол 

п.3.10  [10] Не відпов. 

 

 

4 

Захист сходових клі-

ток. 

 Двері, що само-

закриваються, з 

ущільненням у 

притворах 

 Двері, що 

самозакри-

ваються, з 

ущільнен-

ням у прит-

ворах 

п.5.20 [10] Відпов 

 

5 

Місця прокладки ін-

женерних мереж через 

конструкції 

 

Забиті цемент-

ним  розчином 

Закладення  

н/г маті- ріа-

лом 

п.4.12 [10]  

Відпов. 

 

6 

Зв'язок підвалу з  по-

верхами 

По загальних  

сход 

Заборонено  п.3.17 [16] Не відпов. 

 

7 

Поділ коридору пере-

городками 

Не передбачено Потрібно 

через 30 м. 

п. 4.5  [16] Не відпов. 

 

8 

Наявність матеріалів, 

що згоряють, у сходо-

вих клітках 

Не передбачено Заборонено п.2.20 [10] Відпов. 

Розглянувши даний розділ, можна зробити висновок, що протидимнийзахист 

будинку не відповідає вимогам нормативних документів по пожежній безпеці. 

Особливо це стосується підвального приміщення, з якого неможливо буде видали-

ти дим при пожежі, а це, у свій час, утруднить гасіння пожежі й евакуацію людей, 

що там знаходяться. Для забезпечення димовидаленнянеобхідно буде виконати ві-

конні прорізи розміром 0,75  1.2 метра. Крім цього, необхідно буде виконати сис-

тему димовидалення з коридору підвалу, тому що в даному коридорі неможливо 

виконати віконні прорізи. 

Для того, щоб виконати систему димовидалення, необхідно зробити її розраху-

нок і визначити продуктивність вентилятора. 

 

3.6. Перевірка на відповідність протипожежного водопостачання. 

 

Немаловажну роль у забезпеченні безпечної евакуації людей і успішному га-

сінні пожежі в будинку грає протипожежне водопостачання та відповідати проти-

пожежним вимогам будівельних норм [11], [12]. 
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Джерелом водопостачання корпуса служить існуюча мережа зовнішнього 

протипожежного водопроводу діаметром 100 і 200 мм. 

Водовіддача мережі 90 л/с, що задовольняє вимогам норм. 

Пожежегасіння передбачене здійснювати з пожежних гідрантів, встановлених 

у водопровідних колодязях, і, як варіант, забір води пересувними засобами поже-

жегасіння може здійснюватися з водоприймальних колодязів у пожежних резерву-

арів. Розрахункова витрата на зовнішнє пожежегасіння прийнятий по будинку ліка-

рні 20 л/с. Розрахункова витрата на внутрішнє пожежегасіння прийнятий у двох 

струменів по 2,5 л/с. Загальна витрата на пожежегасіння складає 25 л/с. Тривалість 

гасіння пожежі складає 3 години. 

Висновок. Порушень нормативних вимог щодо протипожежного водопоста-

чання немає. 

 

3.7. Перевірка на відповідність системи протипожежної автоматики. 

 

Розглядаючи проектну документацію на систему пожежної сигналізацію, 

установлено, що в будівлі міскої лікарні №3 будинку передбачена установка авто-

матичної пожежної сигналізації. Для  виявлення пожежі прийняті теплові сповіщу-

вачі типу СП-105 (виробництва фірми "Алай", м. Київ), інерційність яких складає 

не більш 120 секунд, а температура спрацьовування 70  7 
о
С. Дані сповіщувачі 

установлюються у всіх приміщеннях за прямокутною схемою 

Розглянемо, яким чином влаштована система пожежної сигналізації у полік-

ліниці, з урахуванням вимог будівельних норм [13], [17], [18].  Всі дані занесемо до 

таблиці 3.7. 

Таблиця 3.7. 

Перевірка на відповідність системи протипожежної автоматики 

№пп Питання що роз-

глядаються 

Передбачено 

проектом 

Нормативні 

вимоги 

Норм-й до-

кумент 

Вис-новок 

1 2 3 4 5 6 

1. Відстань між 

сповіщувачем та 

1,5 – 2,5 метра Не більш  

2,5 метра 

[13], Л-9 Відповідає 
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стіною 

2. Відстань між 

сповіщувачима 

 3 – 5 метра Не більш 

5 метрів. 

[13], Л-7 Відповідає 

3. Тип пожежних 

сповіщувачив 

Неадресні  Припускаються  п.1.6.3 [13], Відповідає 

4. Кількість встано-

влених пожеж-них 

сповіщува-чив у 

приміщенні 

Не менш двох Не менш двох п.1.6.3 [13], Відповідає 

5. Місце встановлення 

пожежних 

спрвіщувачив. 

Під перекри-ттям Під перекри-

ттям 

п.1.6.5 [13], Відповідає 

6. Відстань від отворів 

вентиляції 

0,5 –1 метрів   Не  менш    

0,6 метрів 

п.1.6.5 [13], Не відповідає 

7. Місце встанов-

лення приймальної 

апаратури 

В приміщенні 

охорони 

В примі-щенні 

с ціло-добовим 

пе-ребуванням 

персоналу. 

п.1.6.11 

[13], 

Відповідає 

8. Кількість пожеж-

них сповіщувачив в 

одному шлейфі 

6 – 16 спові-

щувачив 

Не більше 50 п.1.6.9 

[13] 

Відповідає 

9. Кількість примі-

щень, які захи-

щаються одним 

шлейфом 

2-4 приміщень Не більше 5 п.1.6.9 

[13], 

Відповідає 

10. Наявність другого 

джерела елек-

троживлення 

Передбачено  Необхідно  п.1.6.36 

[13], 

Відповідає 

 

Висновок: Приміщення будівлі не обладнано системою оповіщення про по-

жежу. 

Система оповіщення та керування евакуацією необхідно виконувати з урахуванням 

можливості прямої трансляції мовного оповіщення та керівних команд через мік-

рофон для оперативного реагування в разі зміни обстановки або порушення норма-

льних умов евакуації. Приміщення, з якого здійснюється керування системою опо-

віщення, розміщувати на нижніх поверхах будівель, переважно біля входу на схо-

дові клітки, у місцях з цілодобовим перебуванням чергового персоналу.При облад-

нанні приміщень будівлі УПС її приймально-контрольні прилади слід установлю-

вати в тому приміщенні, з якого здійснюється управління системою оповіщення. 
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Розділ 4. Розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі та опера-

тивно-технічна характеристика засобів пожежегасіння. 

4.1.Особливості розвитку пожеж у лікувальних закладах. 

 

 В будівлях 1 і 2 ступеня вогнестійкості вогонь може розповсюджуватись різ-

ними спалимими матеріалами, меблями та обладнанням, що знаходиться в примі-

щенні, зі швидкістю в межах 0,5-1,5 м\хв. З приміщень вогонь та продукти згорян-

ня розповсюджуються до коридорів. Якщо сходові клітки не відділені від коридорів 

перегородками або тамбурами, то продукти згоряння та вогонь швидко розповсю-

джуються до вищерозташованих поверхів з коридорів шахтами сходово-ліфтових 

вузлів і можуть відрізати шляхи евакуації хворих. В окремих будівлях лікарень та 

поліклінік коридорами можуть з`єднуватись кілька сходових кліток, що веде до 

швидкого їх задимлення. Інтенсивному розповсюдженню вогню та диму сприяють 

системи вентиляції, повітряного опалення, сміттєпроводи, а також порожнини в 

конструкціях будівель лікарень Ш-1У ступеня вогнестійкості. Швидкість 

розповсюдження вогню в цих будівлях сягає 2-3 м\хв, а в коридорах, галереях та 

переходах, як спостерігалось на практиці, вона складала 4-5 м\хв. Швидкому 

розповсюдженню вогню сприяють також легкозаймисті речовини та матеріали, що 

знаходяться в аптеках, рентгенкабінетах, лабораторіях, складах, процедурних 

кабінетах та в інших приміщеннях, а їх продукти згоряння становлять велику не-

безпеку для хворих, тому що вони містять багато різних токсичних речовин. Ро-

звідка пожежі та рятування хворих. Після прибуття на пожежу КГП повинен негай-

но встановити зв`язок з адміністрацією та обслуговуючим персоналом лікарні, 

уточнити у них, яких заходів щодо евакуації хворих з небезпечних місць вжито, 

кількість хворих, яких треба евакуювати, їх фізичний та психічний стан, до яких 

місць за планом необхідно евакуювати хворих, а також, який обслуговуючий пер-

сонал можна залучити до цієї роботи. КГП повинен швидко зібрати відомості, 

оцінити обстановку, що склалася, спрогнозувати її розвиток і на цій підставі оціни-

ти, чи досить сил та заходів для евакуації хворих з приміщень, розташованих у не-

безпечній зоні,  визначити необхідність виклику та кількість додаткових сил та за-

собів. Розвідку пожежі організують у кількох напрямках. В процесі розвідки визна-



 

     НУЦЗУ.2. 2015-59. ПтаРП. РПЗ-01 

 

Лист  

     
37 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

чають: загрозу хворим від вогню та диму і шляхи її евакуації; місця розташування і 

кількість хворих, їх психічний стан та спроможність самостійно пересуватися; 

послідовність рятувальних робіт, найкоротші шляхи та засоби евакуації, а також 

місця розташування хворих після евакуації. В процесі розвідки також встановлю-

ють місце виникнення і розміри зони горіння та задимлення, способи захисту та 

видаляння диму зі шляхів евакуації, загрозу операційним, лабораторіям, аптекам, 

рентгенкабінетам та сховищам рентгенплівки, процедурним кабінетам, регістрату-

рам і цінному обладнанню від вогню та диму. Розвідку проводять, по можливості, 

без шуму, до палат із хворими без потреби входити не слід. Розвідку прихованих 

осередків горіння в місцях розташування хворих, якщо вони не знають про пожежу, 

проводять без бойового одягу та спорядження, в лікарських халатах під приводом 

огляду інженерних комунікацій. Рятувальні роботи організують та проводять за за-

здалегідь відпрацьованими планами евакуації хворих. Для проведення рятувальних 

робіт у всіх випадках залучають медичний персонал, особливо для проведення ева-

куації людей з пологових будинків (відділень), інфекційних лікарень, нервово-

психіатричних клінік, післяопераційних і травматологічних відділень та ін. В цих 

умовах способи та засоби рятування хворих визначають з урахуванням рекомен-

дацій медичного персоналу. Під час евакуації інфекційних, нервово-психіатричних 

хворих, а також тих, хто не в змозі самостійно пересуватися, основні роботи вико-

нує медичний персонал, а пожежні чи залучені для евавкуації особи допомогають 

переносити хворих, спускати їх сходами, а також виконують інші роботи за їх ре-

комендаціями. Першочергово виносять важкохворих разом з ліжками, не перекла-

даючи їх на ноші. Хворих перекладають на ноші тільки за рекомендаціями лікарів. 

Хворі, які можуть пересуватися, самостійно виходять у напрямку, де виставляють 

обслуговуючий персонал або пожежних для надання допомоги в орієнтації руху 

або виводять групами під наглядом медичних працівників та пожежних. З 

приміщень, що горять, та задимлених зон евакуацію  хворих здійснюють ланки та 

відділення ГДЗС. Всі рятувальні роботи організують та проводять під наглядом до-

свідчених працівників пожежної охорони. Якщо евакуація хворих здійснюється у 

кількох напрямках, за кожний з них КГП призначає відповідальних осіб, а сам очо-
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лює роботи з евакуації на найбільш важливій ділянці і одночасно здійснює керів-

ництво бойовими діями з гасіння пожежі. Після евакуації хворих КГП ретельно пе-

ревіряє всі приміщення, що задимлені і горять, а також суміжні з ними, та шляхи, 

якими проводилася евакуація, а обслуговуючий персонал перевіряє хворих за спис-

ками. Пошуково-рятувальні роботи закінчують тоді, коли всі люди врятовані.  

 

4.2. Розрахунок сил та засобів. 

 

Зважаючи на те, що максимальна кількість людей може зібратися на першому 

поверсі, у випадку виникнення пожежі в даному приміщенні може скластися скла-

дна обстановка, здатна привести до важких наслідків. Виходячи з цей розрахунок 

сил і засобів для гасіння гіпотетичної пожежі виконуємо саме для цього приміщен-

ня.  

Час проходження визначається по формулі: 

 

cл

сл
V

L 60
  

 

де: L – відстань від об'єкта до частини; 

Vсл – середня швидкість руху пожежного автомобіля (приймається 40 

км
.
година

-1
). 

Знайдемо час вільного розвитку пожежі св: 

св= обн + сооб + збору + сл + б.р.= 1 + 2 + 1 + 2 + 2 = 8 хв. 

де: обн – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 2 хвилини з розрахунку, що 

на об'єкті мається автоматична пожежна сигналізація; 

повід – час до повідомлення в пожежну охорону, включаючи час повідомлення 

в пожежну частину; 

збору – час збору і виїзду; 

сл – час проходження до місця пожежі першого підрозділу; 
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б.р – час оперативного розгортання до подачі першого ствола “А”. 

З огляду на найгірший варіант розвитку пожежі (вогнище знаходиться в 

центрі приміщення), а також швидкість розвитку пожежі Vл=1,5 м/хв, знаходимо: 

Визначаємо площу пожежі, а також сили і засоби для його гасіння: 

1. Знаходимо радіус пожежі: 

10 0,5 0,5 1,5 8 6,0п п вR V        м 

2. Визначаємо площу гасіння з урахуванням того, що на момент прибуття 

першого підрозділу пожежа приймає кругову форму: 

22
2

5.014.3

2

114.3
45

22

2
2

2
1 







RR
baSг

  м
2
 

де: R1 = 1 м; R2 = 0,5 м 

3. Визначаємо потрібну витрату води на гасіння 

пгас SS   

2.21.022  Бг

г

п ISQ  л/с 

4. Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі: 

16.0
7,3

2.2


г

Б

г

пг

п
Q

Q
N

Б

 ствол "Б" 

З тактичних міркувань приймаємо 2 стволи "Б" на гасіння пожежі, один з 

яких подаємо сходами, другиий у вікно першого поверха у приміщення міскої ліка-

рні №3 залу. 

5. Визначаємо кількість стволів на захист приміщення 

24.1
7,34

1.0200

7,3

р








 sзах

з

з

IS

Q

Q
N  стволи “Б”,  

де    Is – інтенсивність подачі води для гасіння пожежі = 0,1; 

Qб – витрата ствола “Б” = 3,7 (л/с). 

З тактичних розумінь необхідно подати 1 ств. “Б” на захист горищного при-

міщення та один ствол "Б" на захист огороджуючих конструкцій.  

 

5. Знаходимо фактичну витрату води на гасіння: 
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8,147,327,32  Б

з

ББ

г

Б

з

ф

г

ффакт QNQNQQQ  л/с 

Біля об'єкта проходить міська водогінна мережа діаметром 200 мм і тиском 3 

атм., що припускає водовіддачу 120 л/с, а це як ми бачимо, цілком забезпечує нашу 

фактичну витрату. 

6. Визначаємо необхідна кількість ПА для подачі стволів на повну тактичну 

можливість:  

7. Знаходимо необхідну кількість ПА: 

2125.1
6.29

3,33


’

™
“

Q

Q
N  будинку 

   
20020

8,1

18
20

7,3015,0

2205090
20

22












Б
QS

ZZHH
L

прнпрн

грані
м 

де: Qн – витрата води однієї пожежної АЦ. 

8. Знаходимо необхідну кількість особового складу: 

Nл.с = Nг
СТ .

3 + Nб
з .

2 + Nпб 
.
5 + Nь+ N= =1

.
3 +2

.
2 + 7 + 2 = 16 осіб. 

де: NБ
Г
 – кількість стволів, які подаються ланками ГДЗС; 

NБ
з
 - кількість стволів “Б” на захист, з яких два стволи "!Б" подаємо в складі 

ланок ГЗДС; 

Nпб – кількість постів безпеки; 

N – кількість зв'язкових 

9. Визначаємо необхідна кількість відділень: 

42,3
5

16

5

..  сл
від

N
N   

Перші прибулі підрозділи не зможуть забезпечити подачу стволів на захист.  

На 10-ої хвилині на пожежі будуть подані стволи від 1 прибулого будинку. 

Висновок: кількість відділень, що прибувають по виклику № 3, а також спе-

ціальних підрозділів, що прибувають на АД, АКП, АР–2, АШ, АЗО буде досить для 

ліквідації пожежі. 

Основною оперативною задачею особового складу пожежної охорони на по-

жежі є рятування людей у випадку загрози їх життя та ліквідація пожежі в тих роз-

мірах, які вона прийняля к моменту прибуття підрозділів пожежнної охорони. Ус-
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піх гасіння пожеж досягається: 

– якісним проведенням розвідки, правільним оцінюванням обстановки та 

прийняття кваліфікованого рішення по використанню сил та засобів, які знаходять-

ся в розпорядженні керівника гасіння пожежі; 

– правільним визначенням вирішального гапрямку, своєчасним зосереджен-

ням та введененням сил та засобів у вирішальному напрямку; 

– високою тактичною виучкою, активними діями, дисциплінованістю усіх 

начальників, командирів та пожежних.  

 

4.3. Оперативно-технічна характеристика засобів пожежегасіння 

 

АПП-4 (2705) -276 

 

Автомобіль пожежний першої допомоги АПП-4(2705) модель 276 призначе-

ний для оперативної доставки до місця пожежі оперативного розрахунку, пожежно-

технічного озброєння, та вогнегасячих речовин і застосовується, як автомобіль 

першої допомоги при гасінні квартирних пожеж та інших дрібних загорань. 

Технічні характеристики: 

Базове шасі Газель 2705(4х2).  

Двигун карбюраторний. 

Потужність (максимальна), квт(к.с) 73,5(100). 

Швидкість(макс), з повним навантаженням, км/год 115. 

Кількість міст 1+4. 

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота), мм, 5500:2380:2500. 

Маса повна, кг3500 Вантежопідємність шасі, кг 1500. 
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Місткість цистерни, л 500. 

Місткість ємності для піноутворювача, 20л. 

Тип насосу-  НЦПВ-4/250. 

Подача насосу, л/с 4.  

Напір насосу, м 250. 

Штатна комплектація. 

Драбина-палка ДП 1. 

Висувна пожежна драбина Д-60А. 

1Вогнегасник ОП-6 (3) 3.  

Апарат АСВ-2 3. 

Ліхтар прожектор груповий 2. 

Діелектричний інструмент, компл. (ножиці, боти, рукавиці, килим) 1. 

Колонка КП 1. 

Катушка рукавна з рукавом високого тиску, L=60 м  1. 

Ствол СРВД 2.  

Рукав напірно-всмоктуючий, L=4 м (O 38мм) 1. 

Головка ГП 80х50 1. 

Лом ЛПЛ 1. 

Колодка упорна 2. 

Канат капроновий,L=50 м 1. 

Висувна телескопічна освітлювальна мачта з двома прожек. (2 х 250Вт) 1  

Інструмент і приладдя шасі по відомості заводу-виробника, компл. 1  

Знак аварійної зупинки  1.  

Каністра для піноутворювача 20л.  -1. 

АЦ-40(433371) модель 63Б.02 
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Автоцистерна пожежна АЦ-40(433371) модель 63Б.02 призначена для доставки до 

місця пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежегасіння, пожежно-

технічного обладнання (ПТО) та слугує для гасіння пожежі водою і повітряно-

механічною піною.  

Технічні характеристики: 

Базове шасі ЗІЛ-432921/4x2.  

Двигун дизельний.  

Потужність (максимальна), квт(л.с)00(136). 

Швидкість (макс), з повним навантаженням, км/год 90. 

Кількість місць 1+6 

Запас вогнегасних засобів, м3(л)    - води, не менше2,8 (2800)   - піноутворюва-

ча, не менше 0,17 (170). 

Всмоктуючий пристрій    насос вакуумний (шиберного типу). з електроприводом та 

ручним управлінням . 

Довжина напірних рукавів, м 348. 

Насос НЦП-40/100-р-р   - подача насоса, л/с 40   - напір насоса, м100, найбі-

льша геометрична висота всмоктування, м 7,5. 

Кількість ручних стволів 6. 

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота), мм 7200:2500:3150 Маса авто-

мобіля з повним навантаженням, кг 10460  

АШ-6(32213) модель 275 
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Автомобіль штабний АШ-6(32213) модель 275 призначений для оперативної доста-

вки до місця пожежі командного складу, засобів зв.язку, інших необхідних тех-

нічних засобів для забезпечення ефективного керівництва ліквідацією наслідків 

трагедії.  

Технічні характеристики: 

Базове шасі Газель-32213/4х2. 

Двигун карбюраторний. 

Потужність (максимальна), квт(к.с) (73,5) 100. 

Швидкість(макс), з повним навантаженням, км/год 115. 

Кількість місць 1+5; 

Штатна комплектація: 

Каска пожежна 4. 

Катушка ТК-2 з кабелем телефонним L=200M 1. 

Аптечка медична автомобільна 1. 

Вогнегасник ОП-6 3. 

Знак аварійної зупинки 1. 

Колодки упорні 2. 

Пояс пожежний рятувальний  4. 

Сапоги ризові 4 пары. 

Ліхтар прожектор груповий 2. 

Ліхтар електричний індивідуальний 4. 

Технічна характеристика пожежних стволів: 

Пожежний ствол - пристрій, який встановлюється на виході напірної рукавної 

лінії, призначений для формування, спрямування та (або) регулювання струменя 
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вогнегасної речовини. 

Стволи в залежності від призначення можна розподілити на водяні та водо-

пінні, а в залежності від пропускної здібності та розмірів – на переносні та лафетні. 

Переносний (пожежний) ствол - пожежний ствол, за своїми характеристиками при-

датний для застосування і перенесення однією людиною.Водяний (пожежний) 

ствол - пожежний ствол, призначений для формування, спрямування та (або) регу-

лювання струменя водної вогнегасної речовини. 

Водяні ручні пожежні стволи в залежності від умовного проходу 

з’єднувальної головки поділяються на такі типорозміри:  

Стволи пожежні ручні призначені для формування і направлення суцільного 

або розпиленого струменя води чи розчину змочувача, а також для перекривання 

потоку води чи розчину змочувача. Деякі пожежні стволи мають додаткове призна-

чення для утворення захисної завіси. 

Насадок пожежного ствола призначений для формування струменя вогнегас-

ної речовини. Корпус ствола призначений для направлення потоку вогнегасної ре-

човини. З’єднувальна головка призначена для приєднання до напірного пожежного 

рукава. Ремінь призначений для перенесення. 

При гасінні пожежі застосовувались наступі ручні , водяні та переносні  по-

жежні стволи  

 

Рисунок 4.1 Переносний (пожежний) ствол РС-Б(м) 

Стволи мають безступеневе регулювання факела розпилу струменя вогнегас-

ної речовини, від компактної до захисної завіси, з кутом розпилу 120°, що здійсню-

ється поворотом насадки. 
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За деякими технічними характеристиками стволи перевершують насадок-

розпилювач турбінний типу НРТ. 

Таблиця 4.1. 

Технічні характеристики стволів РС-А(м), РС-Б(м) 

Найменування 
Марка обладнання 

РС-А(м) РС-Б(м) 

Умовний прохід приймальної ар-

матури, мм 
70 50 

Робочий тиск, МПа (кгс/см
2
) 0,4-0,6 (4-6) 0,4-0,6 (4-6) 

Витрати води, л/сек, не менш 6,0 2,5 

Дальність струменя, м., не менш   

компактного 28 25 

розпиленого, з кутом розпилу 

факела: 
  

30° 12 10 

60° 11 9 

90° 10 8 

120° (захисна завіса) 8 6 

Діаметр факела захисної завіси, 

м., не менш 
4 3 

Габаритні розміри, мм. не більш   

довжина 370 325 

висота 130 100 

Маса, кг., не більш 1,25 1,0 

 

Переносні (пожежні) стволи СРП-50А, СРП-50Е (рис. 4.9) призначені для 

формування та направлення компактного або розпиленого струменя води або роз-

чину змочувача, а також для перекриття потоку. 

Переносні (пожежні) стволи мають без ступеневе регулювання факела розпи-

лу струменя вогнегасної речовини, від компактної до захисної завіси, з кутом роз-

пилу 120°, що здійснюється поворотом насадка. 
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Розділ 5. Безпека праці та екологічна безпека під час гасіння пожежі. 

 

Під час проведення оперативних дій на пожежі необхідно дотримуватися 

правил безпеки праці, а саме: 

- в непридатному для дихання середовищі особовий склад пожежної охо-

рони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах; 

- у разі недостатньої видимості слід застосовувати освітлення і засоби 

зв’язку;   

- особовий склад та добровільна пожежна дружина не допускається до га-

сіння пожежі без одягу та спорядження; 

- для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми; 

- під час роботи на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, 

які виключать падіння осіб, а саме: 

 на драбині зі стволом дозволяється тільки після закріплення пожежника 

карабіном; 

 під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

 для роботи на даху зі стволом має бути виділено не менш двох осіб; 

 забороняється знаходитись на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

 забороняється залишати на даху без нагляду ствол, навіть після припи-

нення подачі води. 

 забороняється виключати електричні мережі і установки під напругою 

вище 220 В, відключення повинно проводити представниками енергослужби; 

 в мережах не вище 220 В відключення може виконуватись особовим 

складом пожежної охорони тільки за вказівками КГП. Роботи пов’язані з  перері-

занням електропроводів, мають виконувати особи, які пройшли практичне на-

вчання і спорудженні ножицями для перерізання електропроводів, гумовими діе-

лектричними рукавицями і ботами. Перерізання проводиться під контролем на-

чальника караулу.  
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При цьому необхідно: 

 обрізати кожний провід окремо від інших; 

 визначити ділянку мережі, де перерізання проводів найбільш доступне, 

безпечне і забезпечить знеструмлення на потрібну площу; 

 обрізання живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, які падають і обвиса-

ють, не залишались під напругою.Основною оперативною задачею особового 

складу пожежної охорони на пожежі є рятування людей у випадку загрози їх 

життя та ліквідація пожежі в тих розмірах, які вона прийняля к моменту прибут-

тя підрозділів пожежнної охорони. Успіх гасіння пожеж досягається: 

– якісним проведенням розвідки, правільним оцінюванням обстановки та 

прийняття кваліфікованого рішення по використанню сил та засобів, які знаходять-

ся в розпорядженні керівника гасіння пожежі; 

– правільним визначенням вирішального гапрямку, своєчасним зосереджен-

ням та введененням сил та засобів у вирішальному напрямку; 

– високою тактичною виучкою, активними діями, дисциплінованістю усіх 

начальників, командирів та пожежних.  

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

горіння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і 

матеріалів, що знаходяться в зоні горіння. Основна небезпека димових газів 

полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в 

навколишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини 

витискують кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається 

зменшення концентрації - внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. 

Отруєння димовими газами може відбутися в атмосфері з утриманням кисню і 

більш 14 %, за рахунок утворення хімічних сполук у живих організмах, що 
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перешкоджує нормальній життєдіяльності. Наприклад, при концентрації чадного 

газу 1 % достатньо 1 хвилини перебування в отруєній зоні для летального виходу 

людини.Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище різне, 

наприклад, чадний газ - утворюється при горінні: безбарвний газ без запаху і смаку; 

при вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються 

умови для його переносу з кров'ю від легень; смертельна концентрація в повітрі - 1 

%.У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище можуть 

впливати наступні факти: 

 відкритий вогонь і іскри; 

 знижена концентрація кисню; 

 дим. 

При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті горін-

ня виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на поже-

жах більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш то-

ксичних продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 мг/м
3
) і діоксид 

вуглеці, що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних токсичних 

речовин полягає в тому, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з гемогло-

біном крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних 

факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі без 

засобів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби індиві-

дуального захисту органів дихання.Вплив відкритого вогню на шкіру людини хара-

ктеризується величиною теплового потоку. Граничний час впливу в залежності від 

інтенсивності теплового потоку дорівнює tп = 0,01 
.
 е

-1,61
, дозволяє оцінити час, у 

плині якого людина не одержує опіку. Від тривалого теплового потоку людська 

шкіра одержує різні ступені опіків. При високій температурі можна одержати не 

тільки опіки шкіри, але й опіки дихальних шляхів, тому що пожежне завантаження 

досягає до 2000 МДж/м
2
, а температура при горінні досягає понад 1000 С. 

Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил 

України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в 
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один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж на 

навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідки пожежі 

іноді не можна  передбачити – це токсичне, хімічне зараження атмосфери, ґрунту, 

вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку визнача-

ється негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколишнього се-

редовища зростає зі збільшенням числа пожеж. 
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ВИСНОВКИ. 

1. В роботі виконаний аналіз пожежної небезпеки міскої лікарні №3 лікарні. 

Встановлено, що до особливостей пожежної небезпеки лікувальних закладів можна 

віднести те, що, як правило, в лікувальних закладах лікуються люди з обмеженою 

швидкість пересування, що ускладнюєь процес евакуації з будівлі Окрім того, в бу-

дівлі меється в наявності велика кількість горючих матеріалів: деревина, тканина, 

бумага, меблі тощо, що складє велику пожежну небезпеку. 

2. Проведена перевірка проектних рішень, на підставі якої зроблений експер-

тний висновок, що дозволив встановити такі недоліки: 

2.1. В службових приміщеннях підвалу не запректовані вікна для димовида-

лення (п.2.3 [13] ).  

2.2. В коридорі підвалу не запректована ситсема димовидалення (п.2.3 [13]). 

2.3 В проекті не передбачено будинку лифтової шахти протипожежними две-

рима (п.3.10 [13]). 

2.4 Підвал зв’язаний з загальними сходами (  п.3.17 [13]). 

2.5 Коридор не поділений перегородками (п. 4.5 [13]). 

2.6 У вестибюлі запроектований  відкритий гардероб, який зашкоджує безпе-

чній евакуації людей (п. 5.31 [13]). 

2.7 У тамбурі головного виходу з вестибюлю першого поверху розташова-

ний вбудований аптечний кіоск (п. 5.31 [13]). 

2.8 У На сходових клітках не передбачені самозакриваючі двері з ущільнен-

ням в притулах (п. 5.20 [13]). 

3. На основі експертного висновку запропоновані інженерні рішення, які до-

зволять привести будівлю міскої лікарні №3 лікарні у відповідність з діючими нор-

мативними документами з питань забезпечення пожежної небезпеки. 

4. Для успішного забезпечення гасіння умовної перший підрозділ здатний 

прибути на пожежу вже через 10 хвилин. На гасіння пожежі подаються 2 стволи 

„Б”, на захист суміжних приміщень – 2 стволи „А” 
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